

Заполярная Руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

16

февраля

1983 г.

ЗА ВЫВОЗКУ ВСКРЫШИ

За наивысший показатель в этом виде соревнования в январе боролись 12 смен рудников и железнодорожного цеха 5 смен — это В. И. Антоенко с Оленегорского рудника, В. М. Соловьев с Кировогорского, Н. И. Пирогова, В. С. Куревлева и В. Н. Шаповалова из железнодорожного цеха не выполнили месячный план.

Наилучшего результата в соревновании добилась смена Льва Николаевича Решина с Оленегорского рудника. Ей и присуждено первое место.

ПО БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ

20 экипажей буровых станков, экскаваторов, локомотивов и большегрузных самосвалов в этом году работают по бригадному подряду.

Наилучших результатов в январе добился экипаж Ивана Васильевича Зайцева. За месяц пробурено 3960 погонных метров скважин, что составило 118,8 процента к плану. Этому экипажу присуждено первое место.

Отмечена хорошая работа экипажей П. С. Матвейчука и А. П. Сычева, выполнивших подряд соответственно на 111,6 и 109,5 процента.

Среди экипажей экскаваторных бригад первенство присуждено экипажу Алексея Анатольевича Смирнова, отгрузившему за месяц 95,4 тысячи кубометров горной массы, план выполнен на 134,7 процента.

Отмечена хорошая работа экипажей В. В. Степова (109,8 процента) и А. М. Никифорова (120,4 процента).

В железнодорожном цехе наивысшей производительности добился экипаж Алексея Романовича Гореликова, перевезено 199,1 тысячи тонн при плане 180 тысяч. Ему присуждено первое место.

В цехе технологического транспорта лучшего результата добился экипаж Анатолия Павловича Зубова. Перевезено 132,9 тысячи тонн горной массы при плане 83,3 тысячи.

Отмечена хорошая работа экипажей В. Г. Кивиковского и О. А. Иванченко, выполнивших соответственно по подряду на 140,3 и 156,1 процента.

Четыре экипажа из 20 не выполнили план.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 14 (2214)

Цена 1 коп.

На расширенном заседании дирекции и профсоюзного комитета комбината подведены итоги социалистического соревнования среди цехов, служб и отделов и бригад, работающих по бригадному подряду, и другим формам соревнования.

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА ЯНВАРЬ

Присуждены Красные знамена

За достигнутые успехи в соревновании в январе первое место и переходящие Красные знамена присуждены:

коллективу дробильно-обогащительной фабрики,
цеху технологической автоматизации и диспетчеризации,
отделу технического контроля, подсобному хозяйству,
отделу рабочего снабжения,
спортивному комбинату.

Второе место в соревновании коллективов основных цехов присуждено Оленегорскому руднику.

Коллектив фабрики в январе работал в сложных условиях. Неплавно простои оборудования, нехватка руды и ее низкое качество затрудняли работу всех подразделений. Несмотря на это план января успешно выполнен. Дополнительно выработано 800 тысяч тонн концентрата, на 900 тысяч тонн больше отпущено его потребителям. Содержание железа в концентрате в плане.

Но у обогащителей были и минусы в работе. Не выполнен план извлечения железа, ниже плановой производительности труда, допущен перерасход фонда заработной платы. Были случаи нарушения трудовой и общественной дисциплины. За это руководством фабрики снижена премия на 25 процентов.

Горняки Оленегорского рудника не выполнили план по содержанию железа в руде (98,5 процента), доставляли металл и негабариты на фабрику, из-за чего последняя простояла больше 60 часов. Очень плохо обстояло дело с дисциплиной. В январе 13 человек побывали в вытрезвителе, совершенно 28 прогулов. Из 13 человек, обучающихся в школе рабочей молодежи, занятия посещали только 6. За низкую дисциплину руководством цеха снижена премия на 50 процентов.

Коллектив цеха технологической автомати-

зации и диспетчеризации выполнил все производственные показатели. Но в его адрес были замечания от железнодорожников на неустойчивую работу аппаратурной связи. Руководству цеха тоже на 50 процентов снижена премия.

Работники отдела технического контроля потрудились хорошо. Не было рекламаций на качество продукции со стороны потребителей. Вся отгружаемая продукция соответствовала техническим условиям. Работники подсобного хозяйства план реализации продукции выполнили на 108,2 процента. Производство овощей составило 108,5 мяса, — 108,1, сбор яиц — 111,8 процента. Производительности труда составила 122 процента, тогда как численность рабочих в хозяйстве ниже плановой.

Хорошо работал и коллектив отдела рабочего снабжения. Розничный товарооборот, включая общественное питание, выполнен на 100,8 процента, выпуск продукции собственного производства — на 100,4 процента. Производительности труда составила 121,8 процента.

Работники спорткомбината план по доходам выполнили на 106,4 процента, в том числе по базе проката — на 162,5 процента. В январе проведено крупное культурное мероприятие — выступление Ленинградского балета на льду.



Станислав Викторович Самылов работает старшим мастером в мехкобработывающем отделении РМЦ. К делу относится со всей серьезностью и ответственностью. Умело сочетает труд с заочной учебой в Ленинградском приборостроительном техникуме.

Но не только за добросовестный труд уважают его товарищи. Коммунист Самылов постоянно в гуще событий. Он — заместитель председателя цехового комитета профсоюза.

На снимке: Станислав Викторович Самылов. Фото А. Гергеля.

Отмечена хорошая работа

коллективов пылевентиляционной службы, цеха подготовки производства и складского хозяйства и Дома культуры.

Пылевентиляционная цехники выполнили все производственные показатели.

Коллектив цеха подготовки производства и складского хозяйства оборот вагонов парка МПС выполнил на 100 процентов, план переработки и отгрузки металлолома — на 133,1 процента. Производительности труда составила 100,2 процента. Но в январе один человек здесь побывал в вытрезвителе, что не позволило коллективу занять первое место.

Работники культуры выполнили план по доходам на 118,9 процента, в том числе по показу кинофильмов на 100,3 процента.

ИМ НАДО ПОДТЯНУТЬСЯ

В первой группе цехов железнодорожного цеха признан отстающим. Не выполнен план перевозки руды и вскрыши, было 4 схода составов, это на один меньше, чем в декабре прошлого года. Производительности труда составила 97,2 процента. Были нарушения трудовой дисциплины. Из 14 человек, обучающихся в вечерней школе, занятия в январе посещали только 5.

Горняки Кировогорского рудника выполнили все плановые показатели. Но в течение месяца они 91 раз доставили на фабрику негабарит и 21 раз — металлолом. Не выполнен план сдачи черного металлолома. Было 6 нарушений трудовой и общественной дисциплины. Один человек из четырех посетил занятия в школе.

Цех технологического транспорта не выполнил план выхода самосвалов на линию. Неблагополучно обстояло дело с дисципли-

ной и посещением школы рабочей молодежи.

Во второй группе цехов первое место не было присуждено. Занять призовое место мог коллектив ремонтно-механического цеха, но администрация и цехком вовремя не представили данные комиссии о работе в январе.

Коллектив диатомитового цеха по праву считается правофланговым. Долгое время здесь не было никаких нарушений, но в январе сразу четверо побывали в вытрезвителе.

Автотранспортники допустили перерасход фонда заработной платы, было 11 нарушений дисциплины, 12 человек из 31 посетили школу рабочей молодежи.

В коллективе горно-подготовительного участка № 2 тоже допущен перерасход фонда заработной платы. Совершен один прогул, четверо побывали в вытрезвителе.

Коллектив энергоцеха (3-я группа цехов)

выполнил не все производственные показатели.

В электроцехе допущен перерасход фонда заработной платы, не выполнен план сдачи цветного металлолома, не все учащиеся посетили школу.

Коллектив центральной комбинатовской лаборатории (4-я группа цехов) не выполнил план извлечения железа и концентрат.

В коллективе медомственной охраны совершен один прогул и один человек побывал в вытрезвителе.

Из-за несвоевременного представления данных работа коллектива ЖКО на заседаниях не рассматривалась.

Материал подготовлен отделом МОТ и У.

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

18 февраля в трудовых коллективах комбината проводится единый политдень по теме «Экономика — дело всех и каждого».

Говорят победители соревнования

Как сообщалось, в редакции состоялась встреча руководителей и членов передовых коллективов, которым присвоено почетное звание имени 60-летия СССР. Сегодня публикуем отдельные выступления участников встречи.



Сила — в дружбе и взаимовыручке

Именно с этих слов хотелось бы начать разговор об успехах своего экипажа. В нем 8 человек. Это сознательные, дружные ребята. Среди них Иван Титович Иванов, Виктор Афанасьевич Пихтов, посвятившие железнодорожному делу всю свою жизнь, Виктор Смоляков, Леонид Сомов, за плечами которых пока несколько лет трудовой жизни, и другие.

Нам, ветеранам, скажу по совести, приятно порой не просто надоумить, подсказать молодым рабочим, а и передать опыт, нажитый годами, в надежные руки. Поэтому-то каждый и старается создать в своей рабочей семье-экипаже атмосферу доверия, взаимопонимания, взаимовыручки.

И результаты налицо. В экипаже нет лодырей, прогульщиков. Нет зависти, зазнайства. Есть радость коллективного труда. Потому и сумели мы добиться почетного звания «Коллектив имени 60-летия СССР». Потому и стали победителями соревнования за премию А. И. Удальцова.

Наш рубеж на 1983 год — 2 миллиона 160 тысяч тонн горной массы. Верим, что сможем взять его.

Резерв в сплоченности, дружбе, взаимовыручке немалый, и он вполне доступен каждому коллективу.

И. ПОПЦОВ
Старший машинист тягового агрегата.

Быть хозяином на производстве

Согласен с Николаем Николаевичем, товарищество много значит в жизни и работе. Именно это главный стержень всех дел и в нашем экипаже.

Почти по 20 лет работают вместе наши ветераны Виталий Петрович Евстигучев, Николай Ильич Демидов. Такой же солидный стаж и у руководителя экипажа Юрия Андреевича Доронькина. Мастерства и опыта, как говорится, им не занимать.

Однако и этих добрых качеств будет недостаточно, если нет у ра-

бочего хозяйского отношения к делу. Воспитывать такое отношение надо в каждом коллективе. Часто мы говорим об этом в своем экипаже.

Возьмем, к примеру, качество нашей работы. Подготовили кое-как площадку, и бурение — соответственно. Получается так потому что оценки за качество работы нет. А если бы была такая оценка, если бы по-настоящему учитывалось не только количество, но и качество, то нехозяйского отношения к делу было бы меньше. Такая оценка нужна при подведении итогов и в отношении экипажа и вверенной технике. Тут уж сам бригадир должен вовремя назвать и лучших и нерадивых. Должен уметь поощрить и наказать.

Нас, например, строгий контроль за качеством многому научил. Каждый член экипажа освоил не одну смежную профессию. Сталось делом — сварщика, слесаря или электрика не ждем. Сами себя выручаем. Пока не починим, от станка не уйдем.



От хозяйского отношения к делу зависит и дисциплина. Именно с этого, считаем, надо вести воспитание в трудовом коллективе.

В. ГРУДЦЫН.
Помощник машиниста бурового станка Оленегорского рудника.

Спортивно-технический клуб — надежный помощник

Да, воспитание тружеников — дело ответственное, и рабочий коллектив, безусловно, — главный педагог. Но если учесть и то, что много времени мы проводим за пределами своего цеха, то впору продолжить этот разговор и там. Чем занят молодой рабочий дома? Что его интересует? К чему он стремится? Разве эти вопросы не должны волновать коллектив, в котором человек трудится? Считаю, что должны.

Наш экипаж в юбилейном году работал хорошо. Вывез больше других — 1 миллион 200 тысяч кубометров горной массы и установил на 75-тонном БелАЗе рекорд наибольшей производительности труда по Министерству черной металлургии СССР.

Экипаж молодой. Об опыте и прочем, понятно, говорить рановато.

Резервы — в действии

Помогает то, что каждый член экипажа в детстве занимался в технических кружках. Я, например,



и сейчас занимаюсь мотоспортом.

Любовь к технике смело заявляет о себе. Каждый, если понадобится, и слесарь, и сварщик, и электрик. Машина у нас всегда в надежном состоянии. А где стремление, да любимое дело, которому работу и досуг отдаешь, там и результаты хорошие.

И таких экипажей у нас не один, не два. Многие по-настоящему увлеклись техникой. И знают ее не поверхностно, а досконально. То есть, до высот профессионального мастерства поднимались по служебной лестнице от слесарей до старших водителей. Взять, к примеру, нашего Бостанджана: разбирается в технике до тонкостей, и успехи налицо. Так и у других ветеранов.

А у молодых? У молодых так не получается. Негде им потренировать свою смекалку и техническую мысль, хотя желания много. А дать им такую возможность может только спортивно-технический клуб.

Необходимость создания такого клуба на комбинате давно настала. Правда, находила эта инициатива одно время поддержку у отдельных руководителей. Однако дело стоит на месте. А ведь такие клубы давно оправдали себя на многих предприятиях страны. Мы с товарищами, например, с удовольствием читаем о их работе в журнале «За рулем», в газетах.

Думаем, что есть резон выделить помещение и средства для технического клуба. Он, не сомневаясь, в скором времени оправдает себя, станет добрым помощником производства.

И дисциплина труда — тоже. Когда, скажем, чаще всего водитель отстареет от работы? За употребление спиртного. Проверить это нетрудно в первый день после выходного. А это значит, что свой досуг одним лыжным спортом и прочим отдыхом не все заполнить хотят. Нужно что-то и посерьезнее, для творческой мысли, творческой инициативы. Для чего и предлагают рабочие открыть спортивно-технический клуб. Верим, что к нам прислушаются.

О. ИВАНЧЕНКО.
Старший водитель БелАЗа.



К ЕДИНУМУ ПОЛИТДНЮ

Необходимое условие

ЦК КПСС отмечает, что уровень использования топливно-энергетических ресурсов в народном хозяйстве не в полной мере отвечает современному этапу развития экономики страны, задачам, поставленным XXVI съездом партии.

Проблемы и недостатки имели место и на нашем комбинате. В 1982 году, например, планировалось сэкономить энергоресурсы 3 процента от плана производственного потребления электрической и тепловой энергии и топлива.

Фактически в 1982 году сэкономлено 2881 тысяча киловатт-часов электроэнергии, 385 тонн условного топлива, 22865 гигакалорий тепловой энергии, что соответственно составило 0,6, 0,2 и 2,7 процента к плану.

В текущем году необходимо сэкономить 8200 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 14300 гигакалорий тепловой энергии и 800 тонн условного топлива. Для выполнения установленных заданий необходимо направить усилия всех трудовых коллективов на бережное и рачительное использование тепла, топлива и электрической энергии.

Больше всех электроэнергии — 300 миллионов киловатт-часов в год — потребляет фабрика. Это составляет 57 процентов от общего производственного потребления. Расход тепловой энергии — 180 тысяч гигакалорий, что составляет 64 процента.

В социалистических обязательствах каждого цеха есть пункт по экономии электрической и тепловой энергии, а в обязательстве коллективов фабрики и энергоцеха еще и по топливу. Этот пункт обязательств необходимо довести до сведения каждого участка, смены, трудящегося с тем, чтобы весь технологический персонал активно участвовал в работе по рациональному использованию энергоресурсов.

Строгое соблюдение режима экономии во всех звеньях производства — необходимое условие выполнения установленного задания.

И. СУКОВИЦЫН.
Главный энергетик комбината.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем глубокую благодарность дирекции орс и особую благодарность коллективу столовой № 2 за организацию и помощь в похоронах Сухановой Людмилы Алексеевны. Родные и друзья.

КАК МЫ ОТДЫХАЕМ

Вечер песни

Вечер русской народной песни и романса — так назывался вечер отдыха работников в ЖКО комбината, проведенный в конце января в дискотеке Дома культуры.

В коллективе ЖКО подобные вечера отдыха не редкость, и всегда они тематические. И даже среди тематических этот вечер был особенным.

Во-первых, сама тема настраивает на особый лад. Вечер начала его организатор Г. Н. Ильина. Она рассказала об истории романса, какое место занимали они в творчестве русских композиторов. Рассказ подкреплялся слушанием грамзаписи романсов в исполнении Л. А. Шашериной, квартета русских народных инструментов в составе Л. А. Шашериной, М. П. Акиншиной, Г. И. Воронковой, С. И. Домрачевой. Слушали романсы в исполнении соло на домре (Л. А. Шашерина), на ксилофоне (С. И. Домрачева).

Звучали русские народные песни в исполнении Г. Н. Ильиной (соло), дуэта Н. Данилиной и Г. Кузнецовой, и, конечно, в исполнении всеми любимой «Северяночки». Цели русские песни и все участники вечера.

Здесь в исполнении Ю. Н. Федосеева прозвучали стихи С. Есенина и В. Маяковского. О. В. Лисков прочитала стихи Михаила Лермонтова, А. П. Поддубная — стихи Вероники Тушновой, Е. В. Казакова — стихи Федора Тютчева.

На вечере присутствовало больше 100 человек. Это люди разных профессий: музыкальные руководители и воспитатели детских садов, няни и работники бухгалтерии, работники общежития и дворники. Но это не помешало всем одинаково весело и интересно отдохнуть.

Считаю, что такие вечера надо практиковать и проводить чаще. Они сближают людей, помогают выразить себя.

От имени всех участников вечера большое спасибо его организаторам Н. В. Давыдовой, Г. Н. Ильиной, Л. В. Решетняк, А. А. Красовой.

Л. АРБУЗОВА.
Методист дошкольных учреждений ЖКО.

Редактор
А. Ф. ВОРОНОВ.

Реклама • объявления

17 февраля. Художественный фильм «ОЖИДАНИЕ ПОЛКОВНИКА ШАЛЫГИНА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Киносборник «ЦАП ТЕРЯЕТ СОЗНАНИЕ», начало в 10-45.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
16—17 февраля. Художественный фильм «ТАМОЖНЯ», начало в 17, 19 и 21-15.

Малый зал
16 февраля. Художественный фильм «ТРУДНОЕ НАЧАЛО» начало в 17 и 19 часов.

17 февраля. Документальный фильм «РАСПЛАТ ЗА ПРЕДАТЕЛЬСТВО», начало в 17 и 19 часов.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО
18 февраля в лекционном зале Дома культуры состоится пленум городского

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!
С 16 февраля дома № 4, 6, 8, 10 ул. Парковой, дома

совета ВДОАМ.
Начало в 17 часов.

18 февраля в Доме культуры проводится собрание членов гаражного кооператива на ст. Оленья (с 1 по 17 блок).

Явка обязательна.
Начало в 17 часов.

№ 14, 16 ул. Советской, дома № 31 и 41 ул. Бардина переданы в ведение жилищного участка № 1, который находится на улице Бардина, 48.

ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ
В магазин «Товары по сниженным ценам» поступили в продажу швейные изделия, трикотаж, обувь, мерный лоскут костюмных и пальтовых шерстяных тканей.

Цены снижены на 50—70 процентов.

М Е Н Я Ю
однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Донецке Ростовской области на равноценную в Оленегорске.

Обращаться: Молодежный бульвар, 3, кв. 45, после 17 часов.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.
Наш адрес: 184284 АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны: 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 1883